
 

 

Medlem af Folketinget Kaare Dybvad (S) har den 9. september 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1404 til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1404: 

”Mener ministeren, at det er tilfredsstillende, at ministeren i forbindelse med indviel-

sen af det nye psykiatrisygehus i Slagelse lovede, at sygehuset ville blive et behand-

lingssted, hvor der ”både er rigtig gode faciliteter og dygtigt sundhedspersonale”, når 

der i dag berettes om personalemangel på selvsamme psykiatrisygehus og spritnye 

faciliteter, som slet ikke benyttes, f.eks. træningskøkkener og motionsfaciliteter, på 

grund af for lidt personale til at hjælpe patienterne med at bruge faciliteterne?” 

 

Svar: 

Nej, jeg mener overhovedet ikke, det er tilfredsstillende, at vi har at gøre med et helt 

nyt psykiatrisygehus, som blandt andet er blevet rost både for sin arkitektur og sine 

topmoderne faciliteter, herunder træningskøkkener og motionsrum, og så viser det 

sig, at træningskøkkener og motionsrum et år efter indvielsen står ubrugte hen.  

 

Sygehusdriften påhviler regionerne, og det er dermed også et regionalt ansvar at 

sørge for, at der er tilstrækkeligt personale, så faciliteterne på dette nye, dyre og 

topmoderne sygehus kan blive udnyttet fuldt ud.  

 

Derfor har jeg også en klar forventning om, at regionerne får ansat det personale, der 

er behov for, så patienterne kan få gavn af de gode faciliteter, der var tiltænkt dem i 

forbindelse med det nye sygehusbyggeri i Slagelse. Efter min opfattelse vil det være 

rigtig ærgerligt, hvis de forbliver uudnyttede.  

 

Jeg har desuden noteret mig, at Region Sjælland har påtaget sig sit ansvar, og at man 

i Regionen har indledt et samarbejde med personaleorganisationerne for at finde en 

løsning på denne problemstilling. Jeg imødeser, at regionen snarest finder en løsning, 

ligesom jeg desuden er opmærksom på de rekrutteringsudfordringer, som Region  

Sjælland oplever.  

 

 

Med venlig hilsen 
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